Expression algébrique

f est la fonction affine de coefficients a et b
(a et b étant des nombres donnés)est f: x »ax+ b
o a s’appelle coefficient directeur

o b s’appelle ordonnée a l'origine

x

Exemple: f(x) = —4x + 2

Multiplier par a ax+b
puis ajouter b

Cas particuliers :
= Sib =0, fest une fonction linéaire
= Sia=0, fest une fonction constante

Méthode : Déterminer graphiquement
les coefficients d’une fonction affine

Propriété des accroissements

Exemple : Déterminons la fonction affine h

Pour tous nombres x4 et x, tels que , X ;
représentée par la droite rouge (d).

X1 # X, et pour toute fonction affine de

Tableau de valeurs
x -4 | =2 | -1 0 1 3
fx)| 18 | 10 6 2 -2 | =10

Remarque : f(0) = b d’ou le nom d’ordonnée a l'origine pour b

Représentation graphique

* (C’est une droite qui ne passe pas forcement par I'origine du
repere.

* Quand x augmente d’une unité, f(x) augmente de a.

5 B(0:b)
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? Cas particuliers :

10 3 4 g
- = Si f fonction linéaire
-2 alors la droite passe par
-3 I it
valeurde a Forigine.

= Si f fonction constante
alors la droite est
horizontale paralléle a
C; I'axe des abscisses.

laforme f(x) =ax+b T
Ona:
_fG) = fx) _ya—yi Ay
X2 — X1 X, — %X Ax
Fonctions
* La droite coupe l'axe des ordonnées au
ff' point (0 ; 3) donc b = 3.
a I n es * Cette droite est décroissante, donc le
coefficient a est négatif !
Ca monte. Les pomt‘s (0;3)et(4;1) s.ont degx points
T Donc a>0. de la droite : lorsque I'abscisse varie de

Je me promeéne sur

Ax = +4, 'ordonnée varie de Ay = -2,
la droite. En x=0,

PR b8 Ay -2 1
je suis a l'altitude b Crest plat ! dou:a = ST T
/ s . . , .
z Donc a=0 » Cette droite est la représentation
graphique de la fonction affine :

1
Lo, ———Gadescend! h: x H—§x+3
Donc a<0 !
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Méthode : Calculer les coefficients d’une fonction affine
Exemple : On veut déterminer les coefficients de la fonction affine h telleque : k(1) = 2 etk(4) = 11
* kestaffinedonck(x) = ax + b

e Calculdea:a _k@)-kQ) _11-2 9 _ 3
4-1 4-1 3
* Calculde b:Commek(1l)=2,alors 3X1+b=2
3+b =2
b=-1

On afinalement: k(x) = 3x -1




